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Caderno  
de Prova

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a resposta correta em 
relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.
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dezembro

21 21 de dezembro

das 9 às 12 h

3 h de duração*

25 questões



.
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Conhecimentos Gerais	 (13 questões)

2.  Assinale a frase correta quanto à concordância 
nominal ou verbal.

a.	 (  )	 Incluso vão as documentações solicitadas.
b.	 (  )	 Hão de haver muitos consensos sobre mobili-

dade urbana.
c.	 (  )	 Resta apenas duas pessoa para dar seu 

depoimento.
d.	 (  )	 “Obrigado”, disse a garota ao rapaz que a 

acompanhava.
e.	 ( X )	 Parecem existir muitos consensos sobre mobi-

lidade urbana.

3.  Relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1.	 Presença de linguagem conotativa
2.	 Uso de pleonasmo
3.	 Presença de cacofonia
4.	 Presença de barbarismo
5.	 Uso da polissemia

Coluna 2 

(  )	 Vi ela na porta da tua casa.
(  )	 ”Abasteci meu carro no posto da esquina” e 

“Ele ocupa um alto posto na empresa”.
(  )	 Solicitei ao meu chefe sua rúbrica no meu 

pedido de afastamento.
(  )	 Entrei para dentro e percebi a desordem do 

ambiente.
(  )	 Aquele cara parece suspeito, cuidado! É uma 

raposa.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 • 3 • 5 • 4 • 2
b.	 (  )	 3 • 5 • 2 • 4 • 1
c.	 ( X )	 3 • 5 • 4 • 2 • 1
d.	 (  )	 5 • 1 • 4 • 3 • 2
e.	 (  )	 5 • 4 • 1 • 2 • 3

Língua Nacional	 5 questões

Leia o texto

Mobilidade urbana como um problema

Recentemente temos visto a questão da mobilidade 
urbana ganhar destaque nas discussões sobre a cidade. 
Parece existir um amplo consenso sobre a necessidade 
de permitir a melhor circulação das pessoas, resolvendo 
os problemas de trânsito caótico, diminuindo o tempo 
gasto em deslocamentos, ampliando as infraestruturas 
urbanas. Contudo, se pretendemos discutir mobilidade 
urbana a sério, é necessário ultrapassar aquele con-
senso e perceber como as contradições sociais presen-
tes na cidade se expressam nesta temática.

Acesso em http://passapalavra.info

1.  Assinale a alternativa correta de acordo com o texto.

a.	 ( X )	 Para discutir mobilidade urbana é preciso ir 
além de consensos já estabelecidos.

b.	 (  )	 A palavra sublinhada no texto resume as 
questões de mobilidade urbana.

c.	 (  )	 A mobilidade urbana pode deixar de ser um 
problema.

d.	 (  )	 A questão da mobilidade urbana só pode ser 
resolvida com a ampliação de infraestruturas 
urbanas.

e.	 (  )	 Em: “ Contudo, se pretendemos discutir mobi-
lidade urbana a sério” temos uma frase com 
sentido de finalidade que apresenta a temá-
tica do texto.
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8.  O valor máximo da função f(x) = x2 – x – 12 é atin-
gido em:

a.	 (  )	 x = –3
b.	 (  )	 x = 5
c.	 (  )	 x = 1
d.	 ( X )	 x = 1/2
e.	 (  )	 x = 0

9.  Um terreno triângular e um terreno quadrado de 
mesma área fazem divisa pelo lado b, conforme a figura. 
Sabendo-se que a altura do triângulo relativa ao lado b 
é 6 m, temos que a área do quadrado é:

a.	 (  )	 3 m2.
b.	 (  )	 6 m2.
c.	 ( X )	 9 m2.
d.	 (  )	 12 m2.
e.	 (  )	 15 m2.

Legislação Municipal	 4 questões

10.  Analise o texto abaixo:

De acordo com a Lei Orgânica do Município de  
Içara, o servidor será aposentado compulsoriamente 
aos        anos de idade, com proventos proporcio-
nais ao tempo de serviço.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 60
b.	 ( X )	 70
c.	 (  )	 75
d.	 (  )	 80
e.	 (  )	 85

b

4.  Assinale a frase correta quanto ao uso da crase.

a.	 (  )	 Estamos cara à cara com o problema.
b.	 (  )	 Os gestores voltaram à pensar sobre esse 

problema do lixo urbano.
c.	 (  )	 Dirijo-me à Vossa Senhoria para pedir seu 

consentimento para este projeto.
d.	 (  )	 Andar à pé pode ser uma das soluções para 

melhorar a mobilidade urbana.
e.	 ( X )	 À esquerda, encontra-se o grande lixão do 

município.

5.  Assinale a alternativa em que o siginificado dos 
homônimos está corretamente apresentado.

a.	 (  )	 lasso (nó) • laço (cansado)
b.	 (  )	 serrar (fechar) • cerrar (cortar)
c.	 (  )	 coser (cozinhar) • cozer (costurar)
d.	 ( X )	 cassar (anular) • caçar (pegar animais)
e.	 (  )	 extático (imóvel) • estático (admirado)

Matemática	 4 questões

6.  Uma loja vende um produto à vista com 15% de 
desconto por R$161,50. Portanto, o preço original do 
produto é:

a.	 (  )	 R$ 185,00.
b.	 (  )	 R$ 187,00.
c.	 ( X )	 R$ 190,00.
d.	 (  )	 R$ 193,00.
e.	 (  )	 R$ 199,00.

7.  Se em uma peixaria 12 funcionários limpam 30 kg 
de peixe a cada 20 horas, então quantos quilos de 
peixe 15 funcionários limpam a cada 12 horas?

a.	 (  )	 22 quilos
b.	 ( X )	 22 quilos e meio
c.	 (  )	 42 quilos e meio
d.	 (  )	 45 quilos
e.	 (  )	 45 quilos e meio
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Coluna  
em Branco.
(rascunho)

11.  Os atos administrativos de competência do 
Prefeito devem ser expedidos com obediência às nor-
mas previstas na Lei Orgânica do Município de Içara.

Para que haja a regulamentação de lei, o Prefeito 
deverá fazê-la por meio de um(a):

a.	 ( X )	 Decreto.
b.	 (  )	 Portaria.
c.	 (  )	 Petição.
d.	 (  )	 Contrato.
e.	 (  )	 Regimento.

12.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, no caso de um servidor ativo da 
Prefeitura ser afastado de seu cargo por motivo de pri-
são preventiva, durante esse período de afastamento 
é devido à família do servidor o auxílio-reclusão no 
valor de:

a.	 (  )	 remuneração integral do servidor.
b.	 (  )	 metade da remuneração do servidor.
c.	 (  )	 dois quartos da remuneração do servidor.
d.	 ( X )	 dois terços da remuneração do servidor.
e.	 (  )	 um terço da remuneração do servidor.

13.  De acordo com a Lei Complementar 3/99 do 
Município de Içara, será concedida licença à servidora 
gestante, sem prejuízo da remuneração, pelo período 
de:

a.	 (  )	 90 dias consecutivos.
b.	 (  )	 120 dias consecutivos.
c.	 (  )	 140 dias consecutivos.
d.	 (  )	 160 dias consecutivos.
e.	 ( X )	 180 dias consecutivos.
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14.  Em relação à contaminação em consultório odon-
tológico, é correto afirmar.

a.	 (  )	 A contaminação indireta se dá por intermédio 
do contato com lesões, sangue ou saliva.

b.	 (  )	 A contaminação direta é decorrente de aeros-
sóis e do contato com lesões.

c.	 ( X )	 A contaminação se dá através do contato 
direto e da transmissão indireta.

d.	 (  )	 A contaminação indireta é em decorrên-
cia do contato com o sangue e objetos 
contaminados.

e.	 (  )	 A contaminação direta é decorrente do con-
tato com objetos contaminados e com os 
aerossóis.

15.  Analise as afirmativas abaixo sobre esterilização 
pelo calor seco:

1.	 É realizada em estufas elétricas a altas tempe-
raturas e tempo de exposição prolongado.

2.	 A colocação dos artigos deve ser feita de 
forma a permitir que o ar circule na câmara.

3.	 O tempo de esterilização deve ser contado a 
partir do instante em que o termômetro volte 
a acusar a temperatura escolhida, após a colo-
cação dos artigos na câmara.

4.	 A temperatura indicada deve manter-se cons-
tante durante o período de exposição.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
e.	 ( X )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

Conhecimentos Específicos	 (12 questões)

16.  Assinale a alternativa correta em relação às 
medidas de proteção dos profissionais no consultório 
odontológico.

a.	 ( X )	 O uso de luva não exclui a lavagem das mãos.
b.	 (  )	 As luvas descartáveis de vinil ou de látex são 

indicadas para procedimentos cirúrgicos.
c.	 (  )	 O uso de barreiras protetoras só está indicado 

em procedimentos cirúrgicos em virtude de o 
sangue ser o único meio de contaminação em 
odontologia.

d.	 (  )	 Em odontologia não existe a necessidade do 
uso de luvas durante os procedimentos de 
limpeza dos instrumentos e das superfícies de 
trabalho.

e.	 (  )	 Os anéis, o relógio e as pulseiras não se consti-
tuem num local propício para alojar microrga-
nismos com potencial de contaminação para 
o profissional.

17.  A autoclave é um aparelho utilizado para esterili-
zar artigos através do calor úmido sob pressão.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 (  )	 Não produz corrosão de materiais não 
inoxidáveis.

b.	 (  )	 Constitui um método simples e de baixo custo 
inicial.

c.	 (  )	 Apesar de estar amplamente difundida ela 
pode prejudicar o corte dos instrumentais.

d.	 ( X )	 Esse equipamento possui um excelente poder 
de penetração e com um ciclo relativamente 
curto.

e.	 (  )	 O posicionamento dos pacotes, dentro do 
aparelho, não interfere no resultado final da 
esterilização.
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20.  Em relação ao isolamento absoluto do campo 
operatório, é correto afirmar:

1.	 A pinça para grampos de Brewer serve para 
perfurar o dique de borracha.

2.	 Os diques de borracha podem ser encon-
trados no mercado em rolos para serem 
cortados.

3.	 Os arcos ou porta-diques podem ser de plás-
tico ou de aço inoxidável.

4.	 O alicate de Ainsworth é utilizado para colo-
car o grampo de isolamento com o dique no 
elemento a ser restaurado.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.

21.  Analise o texto abaixo:

“As                              são usadas com 
pastas de polimento, removendo das superfícies den-
tais microssulcos e ranhuras, muitas vezes provocados 
pela própria raspagem.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 (  )	 tiras de lixa
b.	 ( X )	 taças de borracha
c.	 (  )	 pontas diamantadas
d.	 (  )	 escovas de profilaxias
e.	 (  )	 brocas de alta rotação carbide

18.  Analise as afirmativas abaixo em relação à cadeira 
odontológica:

1.	 Tem a finalidade de acomodar o paciente 
durante o atendimento odontológico.

2.	 Os movimentos da cadeira odontológica auto-
mática são controlados através de botões.

3.	 Os movimentos da cadeira odontológica 
semiautomática são controlados por botões e 
o encosto, manualmente.

4.	 Os movimentos do encosto da cadeira 
automática com volta-zero são controlados 
manualmente.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
b.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 3 e 4.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

19.  Após o amálgama ser inserido os condensadores  
são utilizados para condensar o amálgama na cavi-
dade. Esses condensadores são encontrados em diver-
sos tamanhos e formas. 

Assinale a alternativa que indica corretamente o 
tipo de condensador utilizado para iniciar a escultura, 
demarcando os sulcos principais e os secundários.

a.	 (  )	 Ward
b.	 (  )	 Frahm
c.	 (  )	 Hollemback
d.	 (  )	 SSW Suprafill
e.	 ( X )	 Guia de Cego (Clev dent)
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25.  Diversos são os princípios de afiação dos instru-
mentais periodontais. Dentre eles podemos citar:

a.	 (  )	 Não existe a necessidade de se usar uma 
pedra de afiar esterilizada.

b.	 ( X )	 A escolha de uma pedra adequada para afiar, 
levando em conta sua forma e abrasividade.

c.	 (  )	 É recomendado o uso de água para lubrificar 
as pedras naturais durante o processo de 
afiação do instrumental.

d.	 (  )	 O superaquecimento do instrumento, decor-
rente da pressão excessiva durante a sua afia-
ção, não favorece a criação de biseis adicionais.

e.	 (  )	 O grânulo da pedra não precisa ser selecio-
nado de acordo a quantidade de metal a ser 
removido e o tipo de aço do instrumento.

22.  Assinale a alternativa correta relativa aos mate-
riais odontológicos que possuem a propriedade de 
liberar flúor.

a.	 (  )	 resina acrílica
b.	 (  )	 cimentos resinosos
c.	 (  )	 hidróxido de cálcio
d.	 ( X )	 cimento ionômero de vidro
e.	 (  )	 óxido de zinco e eugenol

23.  A administração de fluoretos pode ser feita de 
diversas maneiras.

Assinale a alternativa correta em relação ao assunto.

a.	 (  )	 Via sistêmica, pelo uso de dentifrícios 
fluoretados.

b.	 (  )	 Pelo paciente, através do uso de verniz 
fluoretado.

c.	 ( X )	 Pelo profissional, por intermédio da aplicação 
de géis e soluções fluoretadas.

d.	 (  )	 Pelo profissional, pela utilização da fluoreta-
ção da água.

e.	 (  )	 Via sistêmica, por intermédio do uso de gotas 
fluoretadas e pelo uso de bochechos com 
solução fluoretada.

24.  Analise o texto abaixo:

“O cimento de                            é um 
exemplo de base adesiva quando utilizado como 
agente de proteção do complexo dentina-polpa. Ele 
é apresentado em forma de pó e líquido. O pó apre-
senta em sua composição óxido de zinco, óxido de 
magnésio, fluoreto de estanho e carga inorgânica; e o 
líquido é o ácido poliacrílico.

Assinale a alternativa que completa corretamente a 
lacuna do texto.

a.	 ( X )	 policarboxilato
b.	 (  )	 fosfato de zinco
c.	 (  )	 ionômero de vidro
d.	 (  )	 hidróxido de cálcio
e.	 (  )	 ionômero de vidro resino modificado
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